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Milí občané Kyjova, listopad je tu. 
Měsíc zklidnění, zamyšlení a  za-
stavení. Příroda se ukládá k zimní-
mu spánku, během kterého bude 
nabírat na síle k  další vegetační 
sezóně. Kultura v  Kyjově se však 
ke spánku neuloží, ba naopak. 
O víkendu 7.–9.  listopadu nás če-
kají Tradiční Martinský hody v režii 

Slováckého souboru. Milovníci vážné hudby se 
pak mohou těšit na krásný koncert Classicum Mo-
zarteum, který proběhne 22. 11. v Městském kul-
turním středisku. Stejně tak živé jsou projekty, na 
kterých pracujeme. Staví se hala v Bohuslavicích, 
začneme soutěžit firmu na stavbu zbrojnice pro 
dobrovolné hasiče, v druhé polovině listopadu za-
počne také oprava komunikace na ulici Tyršova za 
tzv. starou benzinkou. Co však nejspíše nezačne, 
je realizace výstavby nové hlavní budovy v rekre-
ačním areálu Hutisko-Solanec. Proč? Soused, kte-
rý vedle areálu žije 12 let, proti projektu bojuje. 
Dříve mu přítomnost areálu nevadila, nyní mu 
vadí vše. Pan místostarosta Daniel Čmelík se za 
sousedem vypravil, navrhl mu domluvu, nájemní 
smlouvu na jeho pozemek, přes který vede cesta 
k areálu, i to, že do smlouvy zahrneme omezení 
reprodukce hudby v  areálu a  povinnost úklidu 
okolí po každém turnusu. Soused předběžně sou-
hlasil. Na místě také zaznělo, že by nám dům nej-
raději prodal. Jo, jenže částka, kterou nám násled-
ně sdělil, je přestřelená. Stejně tak částka, kterou 
by si vysnil za nájem pozemku pod cestou. K na-
bídce de facto sdělil, že „pokud se nedomluvíme, 
odvolám se.“ Je to jeho právo. Tak jako každého 
z nás. Já se ale ptám: Proč? Odpověď nenacházím. 
Stejně tak jako v obdobných případech. Je mi vždy 
líto kolegů a  lidí, kteří na podobných projektech 
dřou, aby se pak zadrhly na měsíce kvůli nevoli 
nebo žádostivosti jedné osoby. Nejvíc je mi líto 
těch, kteří na projekt nedočkavě čekají. Ale naděje 
umírá poslední, proto skončím pozitivně. Věřím, 
že i přes všechny překážky se projekt podaří zre-
alizovat a Hutisko i další desítky let bude sloužit 
dětem z Kyjova i okolí. Jen je prostě někdy škoda 
zbytečných průtahů, které my na radnici bohužel 
neovlivníme. Nu což, nezastaví nás to. I  nadále 
budeme dělat vše pro to, aby byl Kyjov živým a ži-
voucím městem. Největší podíl na tom však vždy 
budete mít vy, jeho občané! Děkuji vám a  přeji 
všem klidný, ale živý listopad! 

František Lukl
starosta města Kyjova
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81. jednání Rady města Kyjova (22. 9. 2025)

•	 Rada schválila znění poptávkového řízení na prodej 
pozemků v  lokalitě Bukovanská v  intencích základ-
ních podmínek schválených zastupitelstvem dne 
8. 9. 2025 za účelem zjištění zájmu případných deve-
loperů; poptávkové řízení je vyhlášeno do 30. 1. 2026.

•	 Rozhodla ve věci podnětu občanů Bohuslavic o  za-
jištění prodloužení spoje 248 linky 672 vyjíždějící 
v 13:35 od kyjovské nemocnice v pracovních dnech 
po dobu školního roku do zastávky Bohuslavice, že-
lezniční stanice; prodloužená autobusová linka vyjela 
poprvé dne 6. 10. 2025, viz článek na str. 3.

•	 Rozhodla, po vyhodnocení výsledků veřejné zakáz-
ky, o uzavření smlouvy o dílo se společností W.H.A. 
system spol. s  r.o. na realizaci projektu „ZŠ a  MŠ  
Dr. Joklíka  – izolace střešního pláště ZŠ objektu C  
(objekt šaten a vstupu)“ za cenu 955 900 Kč.

82. jednání Rady města Kyjova (6. 10. 2025)

•	 Rada rozhodla o  uzavření veřejnoprávní smlouvy 
s obcí Hovorany, na jejímž základě bude moci Měst-
ská policie Kyjov provádět měření rychlosti vozidel 
prostřednictvím úsekového rychloměru v  této obci; 
v průběhu roku 2026 bude zahájeno úsekové měření 
rychlosti v obci Hovorany.

•	 Vzala na vědomí přerušení provozu MŠ Střed Kyjov, 
MŠ Nádražní Kyjov, MŠ Za Stadionem Kyjov, MŠ Bor-
šovská Kyjov, MŠ Kyjov-Bohuslavice a  MŠ Dr. Joklíka 
Kyjov v období od 22. 12. 2025 do 2. 1. 2026 z provoz-
ních důvodů.

•	 Schválila a pro rok 2026 vyhlásila tyto dotační programy: 
	– na podporu sportu
	– kultury
	– zájmových činností
	– Minimální sítě sociálních služeb ve správním obvodu 
obce s rozšířenou působností Kyjov

	– návazných služeb v sociální oblasti
Více informací o  dotačních programech naleznete na 
elektronické úřední desce a webu města v části Potře-
buji vyřídit – Dotace – Dotace 2026; https://www.mestoky-
jov.cz/potrebuji-vyridit-dotace/2113-dotace-2026. Lhůta pro 
odevzdání žádostí o  programové dotace je stanovena 
v termínu od 24. 11. do 12. 12. 2025.

83. jednání Rady města Kyjova (20. 10. 2025)

•	 Rada rozhodla, po vyhodnocení výsledků veřejné zakáz-
ky, o uzavření smlouvy o dílo se společností STRABAG 
a.s. na realizaci projektu „Oprava povrchu místní ko-
munikace ul. Tyršova“ za cenu 1 061 380,07 Kč.

•	 Schválila vyhlášení veřejné zakázky na realizaci projek-
tu „Novostavba hasičské zbrojnice JSDH Kyjov se záze-
mím hasičského sportu“; projekt bude spolufinanco-
ván z dotačních prostředků Ministerstva vnitra ve výši 
6 mil. Kč a Jihomoravského kraje ve výši 2,2 mil. Kč.

https://www.mestokyjov.cz/potrebuji-vyridit-dotace/2113-dotace-2026
https://www.mestokyjov.cz/potrebuji-vyridit-dotace/2113-dotace-2026
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Vedení města řešilo podněty 
občanů v terénu

Tradiční obchůzky, během nichž vedení města řeší pod-
něty občanů přímo v terénu, pokračují i nadále. Během 
říjnové obchůzky byly projednávány například tyto zá-
ležitosti:
•	 Možnost vybudování podzemních kontejnerů na ulici 

Riegrova
•	 Požadavek na umístění retardéru na ulici Kollárova – 

odbočka u kotelny
•	 Přemnožení holubů a  s  tím související nepořádek 

v centru města
•	 Možnost revitalizace dětského hřiště na Sídlišti U Vo-

dojemu
•	 Zpřístupnění spojky pro pěší veřejnost mezi ulicemi 

Boršovská a Školní v areálu MŠ
Děkujeme občanům za podněty, které nám předali 
osobně ve Starostovně nebo prostřednictvím sociál-
ních sítí. Nadále se jimi budeme zabývat.

red

Autobusová doprava 
do Bohuslavic posílila

Na základě podnětu občanů místní části Bohuslavice, 
především rodičů žáků a studentů, stran nedostatečné-
ho autobusového spojení mezi Kyjovem a Bohuslavice-
mi, se město dohodlo na jeho posílení s provozovate-
lem místní autobusové dopravy.
Výsledkem je prodloužení spoje 248 linky 672 v pracov-
ních dnech až do zastávky Bohuslavice, železniční sta-
nice. Od pondělí 6. října tak autobus vyjíždějící v 13:35 
od kyjovské nemocnice, 13:38 z autobusového nádraží 
a  13:43 ze zastávky u  gymnázia, již nekončí v  Boršo-
vě, ale pokračuje až do Bohuslavic: příjezd Pod Starú 
Horú – 13:50, u školy – 13:51, železniční stanice – 13:53. 
Autobus pak vyjíždí zpět do Kyjova ze zastávky Bohu-
slavice, železniční stanice v 14:05, u školy – 14:07, Pod 
Starú Horú – 14:08. Jízdní řády naleznete na webu měs-
ta v sekci Novinky.

red

Studenti představili vize 
budoucnosti Kyjova

Pět lokalit, čtyřicet studentů, nekonečno nápadů. Pre-
zentace návrhů studentů Ústavu architektury Stavební 
fakulty VUT se v  říjnu uskutečnila v  kulturním domě. 
Ve spolupráci s  městem a  městským architektem se 
studenti zaměřili na vybrané rozvojové a přestavbové 
plochy. V rámci svých ročníkových projektů vytvořili cel-
kem 40 návrhů, které přinášejí svěží pohled na možnou 
budoucí podobu Kyjova a jeho revitalizaci.
Úvodního slova se ujali městský architekt David Hoff-
mann a místostarosta města Daniel Čmelík, kteří stáli 
u zrodu celé spolupráce a projekt podporovali. Za pe-
dagogický tým vystoupili Tomáš Pavlovský a Jan Májek. 
Výstava studentských prací byla veřejnosti přístupná 
v Městské knihovně Kyjov do konce října.

red
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Příjem článků a inzerce 
vyřizuje redaktorka:
Michaela Nevřivá
tel.: 518 697 403
kyjovske.noviny@mestokyjov.cz
2. patro v budově radnice

Uzávěrka příštího vydání Kyjovských novin je 13. 11. 
Nepodepsané články nezveřejňujeme. Distribuci novin 
zajišťují klienti Domova Horizont, v případě nedoručení 
kontaktujte redaktorku.

Vážení občané, přijměte prosím pozvání na zase-
dání Zastupitelstva města Kyjova, které se usku-
teční 8. prosince od 17 hodin v estrádním sále kul-
turního domu. Těšíme se na setkání s vámi.
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Delegace z ukrajinského města 
Stryj navštívila Kyjov

V říjnu přicestovala do Kyjova delegace z ukrajinského 
města Stryj. Edukativní návštěvu iniciovala organizace 
Kyjovské Slovácko v  pohybu. Na žádost ukrajinských 
partnerů zavítala delegace také na radnici, kde ji přivítal 
místostarosta Daniel Čmelík. S hosty debatoval o růz-
ných tématech a jménem vedení města vyjádřil Ukraji-
ně podporu s tím, že Kyjov je i nadále připraven pomá-
hat se vším, co bude v jeho silách a možnostech.
Následně se delegace přesunula do sídla organizace 
Kyjovské Slovácko v  pohybu, kde zástupci obou stran 
debatovali o možných společných projektech. 

red

Volby do Poslanecké sněmovny 
vyhrálo hnutí ANO
Výsledky voleb do Poslanecké sněmovny 2025 v Kyjově 
značně kopírují celostátní výsledky. Vítězem se i zde sta-
lo hnutí ANO, které získalo 34,35 % hlasů. Na druhém 
místě skončila koalice SPOLU s 27,75 %, třetí místo ob-
sadili Starostové a nezávislí s 9,91 % hlasů. Čtvrté místo 
získali Piráti, kteří oslovili 7,55 % voličů. Páté skončilo 
hnutí SPD se  7,15 % a  šesté místo obsadili Motoristé 
sobě s 5,48 %. Volební účast v Kyjově byla vyšší než je 
celostátní průměr – k urnám zde přišlo 69,47 % opráv-
něných voličů (průměr v ČR je 68,95 %). Děkujeme všem 
organizátorům a členům volebních komisí za zajištění 
hladkého průběhu voleb. Stejně tak děkujeme voličům, 
kteří přišli vyjádřit svůj názor.

red

Představujeme vám 
letošní stárky

Tradiční Martinský hody se blíží – jako každý rok se mů-
žete těšit na bohatý program, který jistě potěší nejed-
noho milovníka folkloru. Důležitou součástí hodů jsou 
stárci, kteří povedou hodový průvod. Ty letošní spojuje 
láska k lidovému tanci, zpěvu a tradicím rodného kraje. 
Pojďme si je blíže představit:
Vojtěch Toman (19 let) pochází z  nedalekého Boršova. 
Roli stárka nebude zastávat poprvé – stárkoval již v  Je-
žově a v Bukovanech. Od malička působil v dětském fol-
klorním souboru Kyjovánek a v současnosti je taneční-
kem Slováckého souboru Kyjov.
Sofie Kepeňová (18 let) žije v  Kelčanech a  role stárky 
se ujímá poprvé. K  folkloru má však vztah od dětství 
a v současné době je talentovanou tanečnicí Slováckého 
souboru.
Kyjovan Prokop Růžička (18 let) je rovněž mezi stárky no-
váčkem. Od malička byl členem Kyjovánku, dnes působí 
jako muzikant, zpěvák a tanečník Slováckého souboru. 
Johana Menšíková (17 let) pochází z Boršova a také pro 
ni je role stárky nová. Vztah k folkloru si však budovala 
od malička coby členka Kyjovánku. Nyní zpívá a tančí ve 
Slováckém souboru.
Tato čtveřice mladých lidí navazuje na tradice našich 
předků a dokazuje, že folklor má v našem kraji stále své 
pevné místo. Věříme, že i díky nim budou letošní hody 
plné zpěvu, tance a dobré nálady. 

red

Z našeho města | KYJOVSKÉ NOVINY
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Technické služby | KYJOVSKÉ NOVINY

Sotva kalendář obrátil list na listopad, v  Technických 
službách už naplno žijeme Vánocemi. Město se pomalu 
halí do podzimních barev, u nás v dílnách se ale rozsvě-
cují řetězy, testují světýlka a ladí se poslední detaily vý-
zdoby, která každoročně dodává Kyjovu tu pravou svá-
teční atmosféru.
Letošní vánoční strom už máme vybraný a ve 43. týdnu 
ho začneme stavět a zdobit na náměstí. Slavnostní roz-
svícení proběhne první adventní neděli, tedy 30. 11. Pro 
mnohé je právě tento okamžik symbolem začátku ad-
ventu – pro nás je to až ta pomyslná třešnička na dortu.
Nejdůležitější práce totiž probíhají mnohem dřív – trpě-
livě a s precizností, kterou většina lidí ani nevidí. 
Každý kabel, každá žárovka i  každá ozdoba projde ru-
kama našich zaměstnanců. A když vám někdo řekne, že 
kontrolujeme téměř 5 km světelných řetězů, můžete si 
být jistí, že po takovém dni vidíme hvězdy i bez pohledu 
na oblohu.
Letos použijeme 231 m světelných LED hadic, 4542 m 
LED řetězů a  24 dalších světelných prvků. Zajímavostí 
může být, že celkový příkon celé výzdoby dosáhne 8689 
W. Tolik světelných řetězů by s přehledem svítilo na ce-
lou trasu z Kyjova do Vlkoše.
Kde všude se letos rozzáří vánoční světla?
Ul. Nerudova – stromeček, hvězda, zvonek
radnice – letopočet, kometa, stromeček 
Masarykovo náměstí  – boční stromy náměstí, boční 
stromy od náměstí k  poště (ul. Komenského), stromy 

kolem kašny, vánoční strom, 
komety na vysokých sto-
žárech VO, vánoční strom 
před KD, adventní věnec 
před KD, 3D hvězdy na VO 
kolem tržiště Kapka 
Parter před gymnáziem – stro-
my a betlém 
Vánoční strom u ZUŠ, Nětčice ul. Luční, Boršov ul. Školní 
a Bohuslavice u školy 
Z vlastních zdrojů zdobíme pět velkých vánočních stro-
mů a s výzdobou pomáháme i dalším institucím. Do pří-
prav se zapojuje téměř celý náš tým – od elektrikářů až 
po pracovníky údržby komunikací či zeleně. A i když je 
za tím spousta práce a studených prstů – ten okamžik, 
kdy se celé město poprvé rozzáří, za to vždycky stojí. 
A ještě jedna prosba na závěr – každý rok hledáme nový 
vánoční strom, který bude zdobit kyjovské náměstí. Ten 
letošní už má své místo jisté, ale pro příští roky zatím 
vhodného krasavce nemáme.
Pokud tedy máte na zahradě smrk nebo jedli, která vám 
přerostla přes hlavu (min. 15 metrů) a chcete, aby příš-
tí rok rozzářila celé město, dejte nám vědět. Váš strom 
může být tím, u kterého se budou lidé zastavovat, fotit 
a těšit se na Vánoce.

Nela Jagošová
Technické služby Kyjov

Vánoční výzdoba Kyjova

Technické služby Kyjov si zakládají nejen na kvalitním 
zajištění služeb pro občany, ale také na dobré spoluprá-
ci s dalšími institucemi. Jednou z  těch nejcennějších je 
Domov Horizont Kyjov, p. o., díky němuž má naše práce 
i důležitý sociální rozměr.
Klienti Domova Horizont se už 10 let podílejí především 
na zahradnických pracích – pomáhají s údržbou městské 
zeleně a veřejných prostranství. Jejich práce je spolehlivá 
a pečlivá. Zároveň jim tato činnost přináší pocit smyslu-
plného uplatnění, posiluje jejich sebevědomí a hrdost na 
to, že i oni se aktivně podílejí na vzhledu města.
Do chodu Technických služeb se pravidelně zapojují čty-
ři uživatelé Horizontu. V úterky a  čtvrtky věnují městu 
24 pracovních hodin týdně – ať už při hrabání listí, ple-
tí, zametání nebo při pomoci se stavebními činnostmi 
(například při rekonstrukcích chodníků). Jejich práce je 
vidět a vážíme si jí.
Tato spolupráce zároveň naplňuje poslání Domova 
Horizont – podporovat své klienty v  soběstačnosti, při 
rozhodování a zapojení do běžného života a veřejných 
institucí.
Technické služby si tohoto propojení velmi váží. Děkuje-
me nejen samotným pracovníkům, ale také vedení Do-

mova Horizont. Společně dokazujeme, že když se spojí 
městská organizace se sociální institucí, může z toho tě-
žit celé město a jeho obyvatelé. Věříme, že i do budouc-
na bude tato spolupráce pokračovat a přinášet radost 
i užitek nám všem.

Kristýna Kolibová
Technické služby Kyjov, vedoucí střediska zeleně

Spolupráce, která má smysl: Technické služby Kyjov 
a Domov Horizont
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Když vyjedou bagry

Kino Panorama v  Kyjově projde v  následujících mě-
sících významnou rekonstrukcí vzduchotechniky. Ve 
výběrovém řízení byla jako zhotovitel vybrána společ-
nost 4mont elektric s.r.o., která zakázku realizuje za 
vysoutěženou cenu přesahující 3 miliony Kč.
Práce na projektu začaly v prvním listopadovém týd-
nu. Z toho důvodu bohužel návštěvníci v tomto měsíci 
přijdou o  promítání filmů. V  polovině prosince však 
dojde k přerušení stavebních činností, a to z důvodu 
naplánovaných kulturních akcí, které budou v  kině 
probíhat do konce ledna  2026. Pokračování prací je 
plánováno na začátek února, přičemž dokončení celé 
rekonstrukce se očekává na konci března 2026.
Projekt řeší instalaci nové vzduchotechnické jednotky 
s rekuperací tepla, která zajistí přísun čerstvého vzdu-
chu do sálu a zároveň bude sloužit jako zdroj teplo-
vzdušného vytápění. Věříme, že tato instalace zvýší 
komfort návštěvníků kina.

red

Kino Panorama čeká rekonstrukce vzduchotechniky

Farní okénko
Vážení a milí kyjovští občané, 
srdečně vás zdravím z fary v Kyjově.
Naše město a jeho obyvatelé prožívají během kalendář-
ního roku několik významných společensko-duchovních 
událostí. Jednou z nich jsou zcela určitě KYJOVSKÉ HODY. 
Termín konání hodů je z  mnoha pohledů velmi výhod-
ný. Ale proč zrovna v  Kyjově máme hody kolem svátku 
sv. Martina? Podívejme se do historie kyjovské farnosti. 
„Samostatná duchovní správa byla zřízena v Kyjově v roce 
1180 opatem Michalem z kláštera Hradisko u Olomouce,“ 
těmito slovy otevírá kyjovská farní kronika kapitolu o nej-
starších dějinách farnosti. Ale s jistotou můžeme její ději-
ny datovat až od roku 1279, a to listinou tehdejšího olo-
mouckého generálního vikáře biskupa Jindřicha. Již tehdy 
v Kyjově pravděpodobně stával kostel zasvěcený svatému 
Martinovi, jenž svému účelu sloužil do roku 1784. Poté byl 
odsvěcen a přeměněn na vojenské skladiště. Když v roce 
1807 vyhořel, byla z jeho zbytků postavena kaple svatého 
Josefa, Pěstouna Páně (kaple nad muzeem). Tady nachá-
zíme důvod termínu slavení kyjovských hodů.
Kdo byl svatý Martin? Pocházel z  území dnešního Ma-
ďarska a jako syn důstojníka římské posádky začal v Itálii 
vojenskou kariéru. Jako voják se dostal do Amiens v Galii. 
Vypráví se, že za velmi nepříznivého počasí, když byl kon-
trolovat vojenské hlídky, se u městské brány setkal s po-
lonahým žebrákem, který prosil o almužnu. Martin neměl 
peníze, ale celým srdcem cítil s tímto chuďasem, třesou-
cím se zimou. Nerozpakoval se a mečem rozpůlil svůj vo-
jenský plášť, aby ubožáka ochránil před následky prochla-
zení. Následující noci se mu ve snu zjevil Kristus zahalený 

polovinou jeho pláště a  zaslechl jeho 
slova: „Martin, ještě jako katechu-
men, mne zakryl tímto pláštěm.“ 
Martin byl katechumen, připravo-
val se přijmout svátost křtu.
Po odchodu z  armády žil jako 
poustevník, stal se knězem a  v  Li-
gugé poblíž Poitiers založil nejstarší 
klášter. Konal misie i  zázraky. V  roce 
371 zemřel biskup Libor v Tours, 100 km 
severně od Poitiers. V zájmu věřících sem byl Martin údaj-
ně vylákán a  manifestačně zvolen biskupem. Některé 
legendy hovoří o  tom, že se Martin pokusil před zvole-
ním schovat mezi husy, ale jejich hlasitým kejháním byl 
prozrazen. Proto se husa dostala mezi jeho atributy i do 
tradičních svatomartinských pokrmů a  průvodů. Martin 
se stal biskupem města Tours a apoštolsky působil v širo-
kém okolí až do 80 let.
Jak bychom chtěli odkázat na tohoto světce, se kterým se 
pojí život v našem městě? Ve středu 12. 11.  zveme děti, 
rodiče a prarodiče i všechny ostatní, kteří by se chtěli přijít 
podívat, na Kyjovský svatomartinský průvod s  lucerna-
mi. Začneme v 17:00 ve farním kostele slavením mše sv. 
se zaměřením pro děti, v 17:45 před kostelem vystoupí 
šermířská skupina Cruentus, v  18:00 přijede sv. Martin 
a v 18:15 vyjde svatomartinský průvod od kostela k radni-
ci a zpět. Pro děti budou připraveny lucerničky. Je možné 
si vzít i vlastní lampičku. Srdečně jste zváni i jen na jednot-
livou část programu.

Svatý Martine, oroduj za nás a naše město.
Požehnaný čas přeje

P. Pavel Stuška 
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Jan Florián . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                   75 
Jana Hrubá . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                   75
Jan Letocha  . . . . . . . . . . . . . . . . . .                  75
Jana Rajsiglová  . . . . . . . . . . . . . . .               75
Bohuslava Vardanová  . . . . . . . . .         75
Pavel Indruch  . . . . . . . . . . . . . . . .                80

Václav Jež . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                    80
Františka Kůřilová . . . . . . . . . . . . .             80
Anežka Frýbortová . . . . . . . . . . . .            85
Cyril Kaláb . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                   85
Anežka Konečná . . . . . . . . . . . . . .              85
Marie Mrnková . . . . . . . . . . . . . . .               85

Drahomíra Prokešová . . . . . . . . .         85
František Seďa . . . . . . . . . . . . . . . .                85
Jitka Honalová . . . . . . . . . . . . . . . .                92
Teresie Náplavová  . . . . . . . . . . . .            92
Anna Klimešová  . . . . . . . . . . . . . .              93
Ludmila Ševečková . . . . . . . . . . . .            93

Milí čtenáři, vzhledem k tomu, že uzávěrka čísla je vždy ke 13. dni v měsíci, mohou se někteří jubilanti s pozdějším 
datem narození objevit až v následujícím vydání. Děkujeme za pochopení.

František Procházka 23. 9. 1931–16. 8. 2025
Richard Toman 9. 1. 1967–18. 9. 2025

Jan Valian 7. 9. 1942–10. 9. 2025

Mathias Lačňák 2. 10. 2025

Naši jubilanti

Úmrtí

Život je poznání, loučení a vzpomínání… J. Neruda
Dne 3. 7. 2025 jsme vzpomněli druhé smutné výročí od úmrtí paní Marie Lupačové. Dne 23. 10. 2025 
jsme vzpomněli rok od úmrtí pana Drahomíra Lupače. S  láskou a  vděčností vzpomínají dcera Alena 
s manželem, vnučky Petra a Alena s rodinami, vnuk Dáda s rodinou.

Vzpomínka

Narození

Dva zloději v prodejně 
Lidl kradli ve stejném 
čase
Ve večerních hodinách 
bylo přijato oznámení 
z  prodejny Lidl v  Kyjově. 
Pracovník ostrahy zde 
odchytil dva zloděje, kteří 
se přes pokladnu pokusi-
li pronést, jeden po dru-
hém, plechovku piva a ba-
lení salámu v hodnotě 95 
Kč. Věc byla zpracována 
a  postoupena k  dořešení 
příslušnému správnímu 
orgánu.

Ležící seniorka 
uzamčená v bytě
V odpoledních hodinách bylo na 
služebně MP Kyjov přijato ozná-
mení od ženy, která ze soused-
ního bytu slyšela volání o pomoc 
a  cítila lehký zápach kouře. Na 
místo byli přivoláni hasiči, kteří 
byt za asistence hlídky MP ote-
vřeli. V bytě se nacházela senior-
ka, která upadla na zem a už ne-
mohla vstát. Zraněná nebyla, ale 
na plotně už se jí začínaly připa-
lovat vařící se šípky. Vše bylo za-
bezpečeno a  seniorka byla pře-
dána synovi, jenž přijel na místo.

Policejní střípky

Opilec v kolejišti
Krátce před dvacátou hodinou byla hlídka 
MP Kyjov vyslána k sídlišti Lidická. Oznamo-
vatel uvedl, že v kolejišti pod nadjezdem se 
nachází ležící opilec a ještě jeden muž, který 
se ho pokouší z  kolejí zvednout. Hlídka na 
místě nalezla sedmadvacetiletého muže, 
který už byl naštěstí mimo koleje, a  tudíž 
mimo ohrožení života. Při řešení situace ov-
šem začala u  podnapilého prudce vzrůstat 
agresivita proti strážníkům. Z  toho důvodu 
byla muži nasazena pouta. Následná decho-
vá zkouška u něj prokázala hodnotu 3,5 pro-
mile. Muž byl odvezen do Nemocnice Kyjov 
k vyšetření a následně na záchytnou stanici 
do Brna.
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Rozhovor s Martinem Vašulkou

Kyjovan Martin Vašulka letos již potřetí vyhrál soutěž 
o  nejlepšího tanečníka slováckého verbuňku na Me-
zinárodním folklorním festivalu ve Strážnici. Tanec, 
který je významnou součástí našeho regionu, sla-
ví kulaté výročí – 25.  listopadu uplyne 20 let od jeho 
zápisu na seznam nehmotného kulturního dědictví 
UNESCO. O tom, co pro něj verbuňk znamená, jsme si  
Martinem Vašulkou povídali v následujícím rozhovoru.

Vzpomenete si na moment, kdy Vás verbuňk poprvé 
zaujal? Jak jste ho vnímal jako dítě?
Přímo si nevzpomenu na moment, kdy jsem verbuňk 
viděl poprvé. Od mala jsem se pohyboval ve folklorním 
prostředí. Můj děda celý život hrával v cimbálovce a ma-
minka vedla dětský národopisný soubor Kyjovánek, do 
kterého jsem v  dětství chodil. Verbuňk neodmyslitelně 
patří ke Kyjovu, takže jsme jej od mala zkoušeli, ať už při 
tanečních číslech či různých tradičních slavnostech. Moh-
ly mi být asi 4 roky, když přišel Pavel Růžička na zkoušku 
s tím, že potřebuje několik dětských verbířů do svého po-
řadu na Slováckém roku. Ukázal nám několik cifer a od té 
chvíle jsme vlastně uměli verbovat. V tom období vznik-
la i  dětská soutěž verbířů, na které jsme byli poměrně 
úspěšní. Do Kyjovánku nás nadále občas přišli proškolit 
ostřílení verbíři z Kyjova, třeba Martin Jelínek, který mě 
hodně inspiroval a naučil. Obecně bych tedy nenašel klí-
čový moment, kdy mě verbuňk zaujal, spíše jsem byl od-
jakživa k folkloru veden a přirozeně jsem si tento tanec 
zamiloval. 

Jak vypadá Vaše příprava, když za sebou máte již 
několik vítězství? Mění se způsob přípravy s věkem 
a zkušenostmi? 
Jako dítě jsem necítil potřebu pro soutěžní výkon udělat 
víc než jednu zkoušku s muzikou. Uměl jsem v rámci mož-
ností zpívat a na jevišti jsem se cítil dobře a přirozeně, 
možná díky tomu jsem byl docela úspěšný. Zlom nastal 
během středoškolských let, kdy jsem přešel z Kyjovánku 
do Slováckého souboru Kyjov. Téměř všichni kluci v sou-
boru soutěžili a  mezi nimi bylo i  několik pravidelných 
účastníků Strážnice, ke kterým jsem samozřejmě vzhlížel. 
Tehdy jsem si uvědomil, že o verbuňku přemýšlejí mno-
hem hlouběji, připravují se týdny dopředu a promýšlejí 

každý detail. To mě inspirovalo a  motivovalo, protože 
jsem se do finále chtěl také probojovat. Postupně jsem 
před soutěží začal trénovat intenzivněji. V potaz jsem bral 
také dynamiku tance a snažil se ji přizpůsobit náladě pís-
ně. Trénink verbuňku se na několik týdnů až měsíců stá-
val pravidelnou činností, kterou jsem si oblíbil a psychic-
ky i fyzicky mi dělala dobře. Velkou výhodou pro mě bylo 
i to, že jsem se odjakživa aktivně věnoval sportu. To mi 
pomáhalo se fyzicky posouvat a umět pracovat se svým 
tělem. Zpětně vnímám, že má snaha o co nejlepší taneč-
ní výkon leckdy spíše upozadila přirozenost a plynulost 
celkového dojmu, ale to je pouze můj subjektivní názor. 

Je verbuňk spíše o  improvizaci, nebo máte pevný 
plán, kterého se držíte? 
Verbuňk je improvizovaný tanec – tak jsem se ho naučil 
a pro zábavu na akcích tak tancuji. Ohledně soutěže jsem 
to začal vnímat jinak. Uvědomil jsem si, že pokud je ta-
nec jevištní, mám potřebu předvést něco víc. Chtěl jsem 
svůj verbuňk posunout dál, při tréninku jsem sestavoval 
kratší taneční fráze a následně je spojoval v  celé sloky. 
Při jevištním provedení chci předvést maximum, a proto 
mi v tomto případě přijde přirozené částečně improvizaci 
upozadit. Technicky si verbuňk nacvičím, ale podání bude 
vždy jiné – jako když virtuos přednáší koncert: noty jsou 
stejné, ale přednes je vždy v něčem jiný. Při výsledném 
výkonu se držím stanoveného plánu. Hodně bych se ale 
styděl, kdyby mi někdo řekl, že jsem zatančil to stejné, co 
minulý rok. Proto tanec vždy lehce obměním, a pokud si 
připravuji novou píseň, začínám od nuly. Tato metoda ov-
šem nemusí být pro každého – znám skvělé verbíře, kteří 
improvizují a předvádějí nádherný tanec. 

Co chcete při svém vystoupení přenést na diváky?
Verbuňk původně tancovali vojáci, kteří se svým tancem 
loučili se svou domovinou při odchodu na vojnu. Zpívali pís-
ně o víně, o hodech, rodičích nebo o lásce k dívce. My sice 
na vojnu neodcházíme, ale chováme city ke stejným věcem. 
Myslím si, že opravdovost tanci přidá emoce, která nás v da-
ném období naplňuje: ať už pozitivní nebo negativní.

Jak vnímáte mladou generaci verbířů? Co byste mla-
dým doporučil? 
Co se týče Slovácka, mám pocit, že zájem o  verbuňk 
a o folklor roste. Konkurence i účast na regionálních ko-
lech je postupně větší a probojovat se do finále je čím dál 
těžší. Základ vidím v tom mít k tanci a k folkloru obecně 
pozitivní vztah a umět se jím bavit. Navštěvovat folklorní 
akce nebo být součástí nějakého folklorního kolektivu. 
Interpretace verbuňku každého regionu Slovácka je totiž 
specifická, a pokud se tomu někdo chce věnovat, je třeba 
dané diferenciace nevnímat a umět správně odlišit. Tak 
se přirozeně toto nehmotné dědictví předává na další ge-
nerace. Pokud se ale tanečník chce dostat do Strážnice či 
do finále, je potřeba taneční průprava, píle a trpělivost, 
protože i když je mladý tanečník šikovný a nadějný, po-
rota často ocení spíše verbíře, který má za sebou několik 
ročníků a postup si z jejich úhlu pohledu zaslouží. 

Foto: Michal Adamec
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Jak vypadala svatba na kyjovském Dolňácku? Jaké zvyky 
přetrvaly dodnes? Odpovědi na tyto otázky nabízí nový 
projekt Mamičko, ožením sa, který prostřednictvím čtyř 

obrazů mapuje průběh svatebního veselí v tomto regi-
onu. Projekt je inspirovaný knihou Slovácká svatba na 
kyjovském Dolňácku autorů Jiřího Petrů a Františka Syn-
ka a také zápisky Františka Sušila. Posluchačům nabízí 
čtyři tematické části svatebního dne – svícu, požehnání, 
rozloučení a veselí. Každý obraz se skládá z předmluvy, 
která zasazuje jednotlivé zvyky do historického a spole-
čenského kontextu, a z hudební části, jež posluchačům 
přináší tradiční písně v podání cimbálové muziky a hos-
tujících interpretů. Jedním z  hlavních cílů projektu je 
přiblížit známé svatební zvyky v novém světle a různým 
generacím ukázat jejich pravou podstatu. Mamičko, 
ožením sa si můžete poslechnout na YouTube, Spotify, 
Apple Music a  dalších streamovacích platformách. Do 
budoucna se uvažuje i o vydání fyzického nosiče – CD 
či USB. 

Vojtěch Půček
umělecký vedoucí CM Širúch

V listopadu to bude 20 let, kdy byl verbuňk zapsán na 
seznam UNESCO. Co byste mu k tomuto významné-
mu výročí popřál? 
Verbuňku přeji, ať si zachová svoji kulturní čistotu, ať je 
prováděn chlapci, kteří si uvědomují důležitost kulturní-
ho dědictví a tancují jej s pozitivitou a citem. Přeji verbuň-

ku, ať je okolním světem vnímán s pokorou a úctou, pro-
tože tady na Slovácku máme něco, co nám zbytek Evropy 
může jen závidět. Folklor a verbuňk propojuje generace 
a přináší radost. Je to příjemný únik od každodenních sta-
rostí.

red

K  následujícím řádkům mě motivoval názor, který za-
zněl v jednom rozhovoru Matěje Černého s Ladikem Ši-
mečkou – totiž že folklór v Kyjově znamená, že si „borci 
oblečou stejné obleky, zazpívají stejný set songů jako 
minule, popijou a jdou dom…“ 
 Jsem v Kyjově „náplava“ a díky partnerovi už asi půldru-
hého roku chodím (či dokonce patřím!) k Něčičákům. Ti 
si v loňském roce připomínali 25 let své existence. Je to 
spolek asi dvacítky mužů ve věku od cca 30 do 82 let, 
nejrůznějších povolání, zájmů, politického přesvědče-
ní, sociálního prostředí. Spojuje je láska k folklóru. Ano, 
chodí si spolu zazpívat a při tom vypít pohárek, ale je 
tam mnohem víc – dovedou se pohádat o slova či přes-
né znění písničky, kterou se začínají učit, nebo o správ-
né uvázání pentle či opasku na kroji. To všechno z úcty 
a  lásky ke zdejším tradicím, k  folklóru, k  rodnému Ky-
jovsku. 
Že společně slaví Velikonoce či hody, dožínky či stavění 
máje nebo se bez nich neobejdou otevřené sklepy, je 
nabíledni. Slaví spolu narozeniny či přírůstky do rodin – 
to jen podtrhuje, že je jim spolu dobře, že se rádi vidí, že 
spolu rádi JSOU. 
Čerstvým potvrzením výše uvedeného bylo nedávné 
setkání, kdy si jeden z nestorů Něčičáků přál mezi nimi 
oslavit diamantovou svatbu. Pravidelně každý týden své 

ženě, která je vážně nemocná a špatně chodí, „utíká“ za 
kamarády – nejen si zazpívat, ale trochu si povykládat, 
takříkajíc přijít na jiné myšlenky. Takhle by jí rád ukázal, 
co mu setkání s kamarády přináší. Oslava jejich diaman-
tové svatby stála za to! Všichni Něčičáci se shromáždi-
li a při příjezdu oslavencům společně zazpívali Daj ně, 
Bože, daj ně eště dluho zdraví…, diamantová nevěsta 
dostala na uvítanou kytici a následoval „oficiální“ obřad 
s proslovem oddávajícího. Všichni pak zasedli k bohatě 
prostřenému stolu, zpívali a hodovali. Bylo to jako v po-
hádce. S vinšem se připojovali jednotliví spolustolovníci 
a prostřednictvím videa z letiště poslal pozdrav i jeden 
z členů, který právě odlétal na dovolenou. Všichni spo-
lečně s díkem nevěstě za pochopení a  toleranci vyjad-
řovali přesvědčení, že tato jejich chlapská setkání jim 
přinášejí sílu jít dál, nenechat se porazit těžkostmi, které 
život přináší. Sílu jít životem s úsměvem a s písničkou na 
rtech.
Jako nezávislá pozorovatelka cítím, že význam folklóru 
v  této až rodinné formě přináší tolik potřebné emoce 
a sociální kontakty. Jeho síla netkví jen v tom „oblečení 
do kroje“, ale ve vzájemné podpoře a pospolitosti. Toho 
je potřeba si vážit, o to je dobré pečovat. 

Vojtěška Kupcová

MAMIČKO, OŽENÍM SA představuje slováckou 
svatbu na kyjovském Dolňácku

Folklór není jen oblékání se do kroje



10

Volný čas | KYJOVSKÉ NOVINY

Postup: 
Smíchejte mouku, povolené máslo 
a  tvaroh z  papíru a  vypracujte těsto, 
které rozdělíte na 2 části. Každou část 
rozválejte do kruhu a  nakrájejte na 
trojúhelníčky (12). Do každého trojú-
helníčku přidejte lžičku náplně a zabal-
te do rohlíčku. Připravené rohlíčky po-
třete rozšlehaným vejcem a dejte péct 
do předem vyhřáté trouby na 180°C 
/ 20 min. Pocukrujte a vychutnávejte. 
Videorecept k tomuto receptu najdete 
na webu: fitviki.cz/viki nebo na něj jed-
noduše přejdete pomocí načtení QR 
kódu u fotky.

Náplň: 
•	 povidlová - recept na mé domácí pečená povidla najdete na webu: fitviki.

cz/viki nebo na něj jednoduše přejdete pomocí načtení QR kódu u fotky
•	 ořechová - 80g vlašských ořechů, 2 PL třtinového cukru, 1 PL ovesných 

vloček, 3 PL mléka, špetka skořice a vanilky

Listopad je měsíc, kdy se rodiny a přátelé scházejí u svatomartinských 
hodů, doma to voní pečenou kachnou a mladým vínem a u stolu bývá 
veselo. A právě tehdy přijde chuť i na něco sladkého k zakousnutí. Letos 
jsem se rozhodla vyzkoušet svatomartinské rohlíčky trochu jinak – bez 
kynutí, protože na dlouhé čekání prostě nebývá čas. A výsledek? Křehké, 
voňavé a tak dobré, že z talíře mizí rychleji než poslední kapka svatomar-
tinského vína.

Svatomartinské rohlíčky bez kynutí
– recept od Viki

Suroviny: 

•	 1 tvaroh v papíru (250 g)
•	 1 kostka másla (250 g)
•	 250 g hladké mouky
•	 vejce M (na potření)

Co daroval sv. Martin žebrákovi?
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Vlastivědné muzeum v  Kyjově pro vás v  adventním 
a vánočním čase připravilo výstavu s názvem „Poznala 
duše anděla“. Rádi bychom poukázali na to, jak jsou 
exponáty s nimi spjaté zastoupeny v rozličných muzej-
ních fondech. 
Motiv anděla se ve fondu kyjovského muzea vyskytu-
je relativně často, a to ve sbírkách etnografických, his-
torických a ve vzácné sbírce starých tisků. Na výstavě 
bude k vidění např. Komenského dílo Brána jazyků ote-
vřená 
i  barokní kniha Theses Theologicae de Angelis, v  níž 
jsou zapsány rozpravy o  andělech. Velmi vzácným 
exemplářem bude kniha Theologia Schlastico-dogma-
tica Juxta Mentem D. Thome Aquinatis… z roku 1727, 
ve které Tomáš Akvinský shrnul učení církve. Písně 
o andělech budou prezentovány prostřednictvím kra-
mářských tisků. Andělům byly věnovány také modlit-
by v katechismech a příručkách pro duchovní obrodu 
člověka. Kromě knih tu budou andělé vyobrazeni v do-
kumentech, na razidlech, znacích a  pozvánkách. Díky 
tomuto sjednocujícímu motivu se mohou prezentovat 
předměty, které by na své vystavení čekaly mnoho let. 
Kromě našich sbírek si budete moci prohlédnout i an-
děly od řady umělců pracujících se dřevem, kovem, 
sklem, vitráží a jinými materiály.
Výstava je specifická nejen tématem, ale i provedením. 
O  tom, co vás čeká za překvapení, napoví už samot-
ný plakát se speciálním QR kódem, který spustí obra-
zovou i  audio projekci  – navede vás do muzea nebo 
k venkovnímu průvodci s andělským doprovodem. 
Adventní čas zpestříme i dalšími událostmi. První ad-
ventní neděli (30. 11.) si můžete zkrášlit koncertem žáků 

Bronislavy Lacné. Na třetí adventní neděli (14. 12.) se 
na vás budou těšit básnířka Linda Hajžmanová z Plzně, 
Petr Moudrý s kapelou STR (Jiří Lunga a  Jaromír Krát-
ký) a  Vladimír Třicátný s kapelou 2 FO3 (Milan Hrbáč). 
Všichni vystoupí v literárně-hudebním pásmu věnova-
ném andělům. Poslední adventní neděli (21. 12.) si do 
muzea můžete přijít pro Betlémské světlo.

Ester Vratislavská

Prožijte advent v muzeu

Tajemství všech tajemství od Dana Browna? My ho máme třikrát! Milovníci 
napětí a záhad, zbystřete!
Jak už jistě víte, Dan Brown – autor tajemných příběhů, který dokáže z oby-
čejného symbolu udělat klíč
k záchraně světa, se vrací s novinkou. Pokud si ji chcete přečíst dřív, než se 
z ní stane legenda, stavte se u nás v knihovně nebo na pobočce knihovny 
v Bohuslavicích, případně si knihu rezervujte online ve svém čtenářském 
kontě. Čte se jedním dechem…
Profesor symbologie Robert Langdon je opět v akci – tentokrát v kulisách 
mystické Prahy. Přijíždí na přednášku své známé Katherine Solomonové – 
badatelky v oblasti noetiky. Katherine chystá vydat kontroverzní knihu, jež 
přináší šokující odhalení o podstatě lidského vědomí a může vyvrátit leccos, 
čemu lidstvo věří po staletí. Klidný průběh jejich pobytu naruší vražda a za-
vládne chaos: Katherine záhadně zmizí a její rukopis také. Langdon zoufale 
hledá nejen ji, ale také odpovědi. Stane se objektem zájmu mocné organi-
zace i terčem útočníka, jenž jako by se vynořil z dávných pražských legend. 
Během zběsilé honičky přízračným světem futuristické vědy i prastaré my-
tologie, objevuje šokující pravdu o tajném projektu, který navždy promění 
naše vnímání lidské mysli…

Ivona Pašková
MěK Kyjov

Živo(t) v knihovně
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NEMOCNIČNÍ
LISTY

Movember:
Listopad patří
mužům!

Život v kufříku pomáhá
dětem i v Nemocnici Kyjov

Listopad 2025
ÚVODNÍK

Vážení čtenáři,

nedávno jsme si připomněli Meziná-
rodní den lékařů  – symbolické poděko-
vání všem, kteří zasvětili svůj profesní 
život péči o  zdraví druhých. Dobře si 
ale uvědomujeme, že úspěch nemocnice 
a spokojenost pacientů nestojí pouze na 
práci lékařů. Opírá se o každého jednot-
livce, který je součástí našeho týmu. Od 
sester přes laboranty, sanitáře a  tech-
niky až po administrativní pracovní-
ky – každý má svou nezastupitelnou roli. 
Společně tvoříme tým, jehož síla je mi-
mořádná. Právě na této spolupráci stojí 

kvalita naší péče i důvěra pacientů, kteří 
k nám přicházejí z celého regionu.

Rok 2026 bude pro naši nemocnici 
výjimečný – připomeneme si totiž 80 let 
od jejího založení. Jako jeden z  největ-
ších zaměstnavatelů v regionu s více než 
1 300 zaměstnanci chceme toto výročí 
prožít nejen uvnitř nemocnice, ale také 
společně s  vámi  – veřejností. Připravu-
jeme proto řadu příležitostí, kdy se bu-
dete moci setkat s  našimi pracovníky, 
nahlédnout do zákulisí nemocnice a po-
znat, jak se naše kyjovská nemocnice 
vyvíjela v čase. Rádi vám také přiblížíme 
významné momenty a  osobnosti, které 

se nesmazatelně zapsaly do její historie.
Je pro nás důležité, abychom se na-

vzájem podporovali, pomáhali si a  zů-
stávali jednotní. Jen tak dokážeme za-
chovat vysokou úroveň péče, kterou 
dnes poskytujeme, a  zároveň posouvat 
naši nemocnici efektivně dál.

Pokud budete mít k chodu nemocnice 
jakýkoli podnět či nápad, neváhejte mě 
kontaktovat prostřednictvím e-mailu: 
skarka.milan@nemkyj.cz.

Ing. Milan Škarka, Ph.D., MBA
provozně-technický náměstek,

pověřen řízením nemocnice

Nemocnice Kyjov zve muže na bez-
platné preventivní vyšetření prostaty 
v rámci akce Movember.

Od 3. do 14.  listopadu  2025 pro-
bíhají na Oddělení klinické biochemie 
odběry krve na stanovení PSA (pro-
statického antigenu)  – každý všední 
den od 8.00 do 14.00 hodin, bez nut-
nosti objednání.

„Preventivní odběr krve je jedno-
duchý krok, který může zachránit ži-
vot,“ říká primář oddělení Ing. Rosti-
slav Kotrla.

Rakovina prostaty je nejčastější 
zhoubné onemocnění mužů, ale při 
včasném záchytu je velmi dobře léči-
telná. Přijďte i vy udělat něco pro své 
zdraví.

Dětské a  novorozenecké oddělení 
Nemocnice Kyjov navštívily Karolína 
Kapitánová, ředitelka Nadačního fondu 
La Vida Loca, a nová patronka oddělení 
Eva McLean. Přivezly malované kufříky 
pro děti, které odcházejí z porodnice bez 
rodičů či přímých příbuzných. Kufřík se 
stává jejich prvním „domovem vzpomí-
nek“ a  obsahuje hračky, knihu, obleček 
i osobní dopis patronky.

„Je důležité, aby děti měly uchované 
první vzpomínky,“ zdůraznila Kapitánová. 

Eva McLean, zkušená pěstounka, při-
pravila kufříky osobně, a  podporuje tak 
děti i personál nemocnice. Sestry a herní 
terapeutky do kufříků vkládají fotogra-
fie, vzkazy a drobnosti připomínající mís-
to i den narození.

V  Kyjově již bylo předáno 15 kufříků, 
přičemž projekt celorepublikově od za-
čátku pomohl více než 2 500 dětem.

Více informací: www.zivotvkufriku.cz
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Pozvánka na odborné přednášky do Městské 
knihovny z cyklu Společně pro zdraví

Listopad 18.  11. v  17.00, Městská 
knihovna Kyjov, Lékové informační 
centrum a  konzultace v  nemocniční  
lékárně Kyjov.

Přednášející: Mgr. Monika Fojtíková, 
PharmDr. Hana Jurkovičová.

Máte dotazy ohledně léčiv? Nejste 
si jistí, jak správně kombinovat léky na 

předpis s  volně prodejnými doplňky? 
Přiblížíme vám naše Lékové informační 
centrum, jak funguje a kdo ho tvoří.

Prosinec 9.  12. v  17.00, Městské 
knihovna Kyjov, čítárna

Přednášející MUDr. Tereza Zlámalová, 
Výživa v prvním roce života.

První rok života je plný změn – z ma-
lého uzlíčku se stává velký objevitel, 
jeho jídelníček prochází proměnou. 
Ke správnému vývoji potřebují děti to 
nejlepší palivo!  Jak zvládnout kojení 
nebo umělou výživu, kdy začít s příkrmy 
a jak správně zavádět jednotlivé druhy  
potravin?

Materiály připravila Veronika Hollerová, 
tisková mluvčí Nemocnice Kyjov.www.nemkyj.cz

Nemocnice Kyjov otevřela
nový rehabilitační bazén

Nová výstava
na porodním oddělení

Exkurze v plném proudu!

Nemocnice Kyjov slavnostně uvedla do provozu zrekonstru-
ovaný rehabilitační bazén, jehož obnova stála téměř 10 milio-
nů korun. Investici financoval Jihomoravský kraj. Bazén, který 
sloužil nepřetržitě od roku 2002, musel být v  roce 2021 kvůli 
technickým problémům odstaven. Nově je vybaven nerezovou 
vanou, která zajistí jeho dlouhodobou funkčnost a  spolehlivý 
provoz.

Na našem porodním oddělení jsme nově nainstalovali obrazy, které vytvořily děti v rám-
ci výtvarného projektu Čarovné barvy země. Projekt podporuje Jihomoravský kraj a jeho 
organizátorem je Masarykovo muzeum v Hodoníně prostřednictvím pobočky Slovanského 
hradiště v Mikulčicích. Dětská tvorba přináší našim prostorám radost a lehkost a věříme, 
že potěší i budoucí maminky a jejich blízké.

Do naší nemocnice i letos proudí studenti a žáci dychtiví po 
poznání. Zajímá je, jak to v Nemocnice Kyjov funguje, jaká po-
volání zde mohou najít a co všechno obnáší kariéra v nemoc-
nici a práce nejen zdravotníků. Tentokrát jsme přivítali žáky 8. 
ročníku ZŠ J. A. Komenského, Kyjov, kteří si prohlédli vybraná 
pracoviště a  dozvěděli se, jak pestrý a  smysluplný může být 
svět zdravotnictví. Těší nás zájem mladé generace o zdravot-
nické profese a  věříme, že mezi návštěvníky exkurzí možná 
rostou i budoucí lékaři, sestry, sanitáři, kuchaři, management 
či další kolegové.

Máme zájem o exkurzi: hollerova.veronika@nemkyj.cz.

hollerova.veronika@nemkyj.cz
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Začátek podzimu u nás každý rok ovládnou dýně. V rámci týdenního pro-
jektu Dýňohraní si naši žáci nejen doplnili a osvěžili poznatky o pěstování 
a využití této zeleniny, ale také vyzdobili interiér i exteriér školy. Dýňová 
strašidýlka si vyrobili podle vlastní představivosti a fantazie. Díky naší cvič-
né kuchyňce a šikovným žákům jste měli možnost ochutnat třeba polévku 
z dýně či lahodný dýňový moučník. Cílem projektu Dýňohraní je nejen zís-
kávání nových vědomostí a rozvoj kreativity, ale také podpora spolupráce 
dětí a jejich radosti ze společně prožitých okamžiků. A to se nám podařilo.

Sabina Neduchalová
MŠ, ZŠ, PrŠ a DD Kyjov, p. or.

V rámci akreditovaného programu Erasmus+ se studen-
ti našeho gymnázia ve školním roce 2024/25 vydali za 
hranice nejen jazykové, ale i kulturní. Cílem bylo podpo-
řit výuku tzv. „druhých jazyků“ – španělštiny a němčiny, 
prostřednictvím krátkodobých mobilit do partnerských 
škol v zahraničí. Díky akreditaci Erasmus+ jsou veškeré 
náklady na cestu, ubytování i stravu plně hrazeny.

Andaluské dobrodružství ve znamení španělštiny
V květnu 2024 jsme přivítali studenty ze školy v andalus-
ké Almérii. Naši studenti jim nabídli ubytování ve svých 
rodinách. Pro španělské studenty představoval pobyt 
v českém prostředí řadu nečekaných zkušeností – ranní 
vstávání na výuku, které není ve Španělsku běžné či pře-

zouvání při vstupu do školy. Právě díky těmto drobným 
změnám se naučili fungovat v odlišném prostředí a na-
vázali nová přátelství.
V září 2024 se naši studenti vydali na oplátku do Almé-
rie, kde pracovali na projektu „Skryté poklady odlehlých 
částí Španělska“. Poznávali krásy jihovýchodního Špa-
nělska, zlepšili si španělštinu a zažili španělskou kulturu 
na vlastní kůži. 

Rakouská příroda a kultura očima studentů němčiny
V  květnu 2025 se studenti němčiny zúčastnili výjezdu 
do rakouského městečka Tamsweg. Navštěvovali místní 
gymnázium, účastnili se výuky a poznávali kulturní pa-
mátky regionu Lungau. Zavítali například k  jezeru Pre-

V ZŠ a MŠ Kyjov-Bohuslavice píšeme novou kapitolu ve 
vzdělávání. Zapojili jsme se do pilotování tematického 
modelového školního vzdělávacího programu, který kla-
de důraz na flexibilitu, nadoborové propojení a  zájmy 
dětí.
Jádrem nového přístupu je postupné nastavování témat 
výuky, jež vycházejí z nadoborových klíčových kompeten-
cí. Cílem je učinit výuku relevantní a poutavou, a proto 
je zásadním vodítkem potřeba a zájem dětí. Významnou 
roli hraje také místně ukotvené učivo, které propojuje 
školní lavice s okolím.
Zářijové dny se nesly v duchu poznávání. Žáci se ponořili 
do témat spojených s okolím školy, obcí a bezpečnou ces-
tou. Nechybělo ani pozorování lidského těla, jeho emocí 
a zdravého životního stylu. Zajímavou exkurzí do minu-
losti bylo porovnávání současného života s  pravěkem. 
Jako příjemné zpestření a  stmelení kolektivu proběhla 
„Snídaně v  trávě“. Říjen se zaměřil na živou a  neživou 
přírodu, přípravu na zimu a bádání o tom, co způsobu-
je zbarvení podzimního listí. Samozřejmostí je udržování 
povědomí o tradicích a historii obce. Tento blok bude za-
končen projektem „Tradice a měnící se svět“.
O správnosti nastoupené cesty svědčí i nedávné hodno-
cení České školní inspekce. Naši školu navštívila na přelo-

mu září a října: její závěrečné zhodnocení, které nás ozna-
čilo za „Školu inspirativní praxe“, je pro pedagogický sbor 
obrovským povzbuzením.
Ocenění potvrzuje, že naše práce je vykonávána s láskou, 
pečlivostí a na vysoké úrovni. Nastavujeme tak laťku ino-
vativního vzdělávání v regionu a dokazujeme, že moderní 
a efektivní výuka jde ruku v ruce s respektem k tradicím 
a potřebám dětí. 

Blažena Sedlářová

Ve Vřesovicích proběhlo Dýňohraní

Gymnazisté poznávali svět díky programu Erasmus+

ZŠ a MŠ Bohuslavice sklízí uznání za inovace ve výuce
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V USA se znovu rozezněla folklórní i dechová hudba – 
po dvou úspěšných turné Dětské cimbálové muziky ZUŠ 
Kyjov se tentokrát americkému publiku představily de-
chová hudba Mladá muzika Šardice pod vedením Roma-
na Kohoutka a Cimbálová muzika Jury Petrů. 
Turné odstartovalo v  Houstonu, kde mladí hudebníci 
zahájili své účinkování v USA v obchodním centru – mile 
překvapení kolemjdoucí se zastavovali, tleskali a přidá-
vali se ke zpěvu. Na tento první improvizovaný koncert 
navázala další vystoupení na prestižních místech – v Cen-
tral Parku v Dallasu, v Grapevine nebo Fort Worthu. Vel-
kým zážitkem byla účast na Octoberfestu, kde publikum 
spontánně tančilo, zpívalo a  ocenilo moravský folklór 
jako součást společné středoevropské tradice. 
Žáci poznávali také místní kulturu. Ve Fort Worthu si 
vyzkoušeli roli kovbojů, když podle místní tradice hnali 
býky („longhorny“) ulicemi města. V  Grapevine zaujala 
muzikanty místní čokoládovna i připomínka slavné dvo-
jice Bonnie a Clyde, večer pak opět vystoupili s předsta-
vením našich melodií a tanců. 

MM Šardice i CM Jury Petrů se setkaly s vřelým přijetím. 
Pro mladé muzikanty to byla jedinečná zkušenost – na-
učili se obstát na velkých pódiích i na improvizovaných 
koncertech, a  i  přes náročný program dokázali každé 
vystoupení odehrát, odzpívat i odtančit s plným nasaze-
ním. Za všechny mohu říci, že jsme si zájezd užili nejen 
díky výjimečnému prostředí, ale hlavně díky skvělé par-
tě lidí. Hudební spolupráce CM Jury Petrů a MM Šardice 
bude pokračovat i nadále – společně vystoupí na kon-
certě 29. 12. v 17:00 v Šardicích v hale U Orla, a to při 
příležitosti 45. výročí MM Šardice.
Velký díky za možnost uskutečnit toto unikátní turné 
patří organizátorům zájezdu  – vedení kyjovské ZUŠ, 
starostce obce Šardice Blaženě Galiové a  vedoucímu 
MM Šardice Romanu Kohoutkovi. Za finanční podporu 
a záštitu turné děkujeme sponzorům, především kyjov-
skému starostovi Františku Luklovi a městu Kyjov, Jiho-
moravskému kraji, obci Šardice, okolním obcím, podni-
katelům i soukromým dárcům. MM Šardice je největším 
hudebním souborem v síti základních uměleckých škol 

ČR, kterému se po-
dařilo vyjet do USA. 
Věřím, že žáci i naši 
krajané v  USA bu-
dou na tento zážitek 
dlouho vzpomínat.

Petr Petrů
ředitel ZUŠ Kyjov

Kyjovská ZUŠka byla již potřetí za oceánem

bersee, na zámek rodu Schwarzenbergů v Murau nebo 
do Salzburgu. Tématem projektu byla „Kultura a příro-
da Rakouska“.
V červnu 2025 jsme hostili rakouské studen-
ty. Navštívili jsme Brno, Mikulov, Lednici, ar-
cheopark v Pavlově i Prahu. Pobyt byl obo-
hacen o společné aktivity a výuku, které 
přispěly k jazykovému i osobnímu rozvoji 
všech zúčastněných.
Projekt Erasmus+ bude pokračovat i v ná-
sledujícím školním roce 25/26, kdy se za 
poznáním vydají 2 skupiny studentů. První 
výprava se na podzim 2025 zaměří na studen-
ty nižších ročníků a na téma životního prostředí 
v Řecku. Druhá výprava na jaře 2026 bude směřovat do 
Belgie – tématem bude 1. světová válka z úhlu pohledu 
různých národů. Cesty to budou náročné – plné úkolů, 
poznání, týmové spolupráce, upevňování týmového du-
cha, ale i zdolávání překážek a překonávání sám sebe. 

Každý rok se také naši vyučující účastní zahranič-
ních kurzů v rámci programu Erasmus+, které pod-
porují jejich profesní rozvoj

Letos v  červenci se například dva učitelé 
zúčastnili kurzu na téma  Digital Literacy 

for Teachers, který se konal na Madeiře. 
Během týdne stráveného s  pedagogy 
z dalších devíti zemí EU se učili pracovat 
s  různými výukovými aplikacemi, sdíleli 
osvědčené postupy a  spolupracovali na 

různých formách projektů. Kurz jim posky-
tl nejen nové dovednosti, ale také inspiraci 

pro další práci ve výuce. 
Za tým Erasmus + 

Lenka Hálová, Pavla Maňáková
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Když projdu kolem budovy starého pivovaru, vždycky 
se zarazím. Ne proto, že by mě až tak ohromil svou krá-
sou. Spíš proto, že se tváří, jako by už dávno věděl, jak 
to s ním dopadne. Omítka se loupe, okna zejí prázdno-
tou a cedule „zákaz vstupu“ vypadá spíš jako pozvánka 
pro odvážné fotografy.
Na vyšších místech se teď dohadují: zbourat, nebo za-
chránit? Úředníci mávají povolením k demolici, památ-
káři a  příznivci historie zase historkami o  šestnáctém 
století a o tom, jak nevyměňovat staré za nové. Myslím, 
že kdyby pivovar mohl mluvit, asi by se smál. Za svůj ži-
vot už slyšel dost velkých plánů, od „zase tu bude pivo“ 
po „postavíme repliku s  kavárnou“. Zatím zůstává jen 
ticho, holubi a dohady.
Argumenty jsou jasné. Oprava by stála majlant, budova 
je v žalostném stavu, a kdo by to platil. Na druhé straně 

zbourat kus městské paměti je snadné. Postavit nový 
„polyfunkční bytový komplex“ je ještě snadnější. Jenže 
co ten ztracený příběh? Ten už nikdo nepostaví.
Rádi mluvíme o tradicích, ale údržba stojí čas a peníze, 
které nemáme nebo nechceme dát. A tak čekáme, až to 
spadne samo, abychom měli čisté svědomí.
Jak to dopadne, je zatím ve hvězdách. Ale pokaždé, když 
kolem projdu, mám chuť mu aspoň kývnout. Protože ať 
už skončí jako galerie, hromada suti či jako byty – pořád 
je to kus historie, který vypráví, že Kyjov není jen kroje, 
zpěv a víno, ale i příběhy, které necháme žít, nebo za-
pomenout.

Pavla Běličová

Od našich čtenářů | KYJOVSKÉ NOVINY

Možná jste zaznamenali, že město nechalo zpracovat 
Plán udržitelné městské mobility (PUMM) – tedy nový ge-
nerel dopravy. Doprava je v Kyjově dlouhodobě jedním 
z nejpalčivějších témat. Týká se nás všech – řidičů, cyklis-
tů i chodců – a ovlivňuje nejen to, jak se nám po městě 
pohybuje, ale i to, jak se Kyjov rozvíjí.
Analytická část generelu, kterou vypracovala nezávislá 
firma, ukazuje realitu bez příkras: Kyjov má v řešení do-
pravy nemalý dluh. Není to náhoda, ale důsledek let, kdy 
doprava nebyla prioritou a řešila se jen dílčími zásahy.
Dobrá zpráva je, že teď máme šanci to změnit. Generel 
totiž není jen o kritice – nabízí konkrétní kroky, jak udělat 
z Kyjova město, kde se lépe jezdí, chodí i žije.

Parkování: auta všude, ale místo nikde
Parkování v Kyjově je problém, který zná každý řidič. Aut 
je plné město, ale zaparkovat bývá často téměř nemožné.
Generel dopravy jasně ukazuje, že Kyjovu chybí promy-
šlená parkovací politika. Současné nastavení nezajišťuje 
efektivní střídání vozidel, zejména v  nejžádanějších lo-
kalitách. Parkovací místa v centru tak bývají dlouhodobě 
obsazena i  tam, kde by bylo potřeba zajistit spíše krát-
kodobé stání – pro zákazníky, zásobování nebo návštěvy 
úřadů. 
Stejný problém se přitom netýká jen centra. Krátkodobé 
stání chybí i v dalších částech města – ať už jde o kurýry, 
zásobování nebo rodiče, kteří vyzvedávají děti. Ti pak čas-
to nemají jinou možnost než zastavit v jízdním pruhu, na 
chodníku či v křižovatce, čímž zhoršují přehlednost pro-
vozu a zvyšují riziko nehod.

MHD: funguje, ale nevyhovuje
Autobusová doprava v Kyjově sice funguje, ale pro větši-
nu lidí není reálnou alternativou k autu. Spoje jsou nepra-
videlné, intervaly dlouhé a systém linek nepřehledný. Pro 
běžného obyvatele, který má možnost volby, prostě MHD 
nedává smysl – a tak raději sedne za volant.

Cyklisté: město ideální, podmínky mizerné
Kyjov má ideální velikost pro to, aby se lidé mohli běžně 
pohybovat na kole – do práce, do školy, na úřady. Jenže 
realita je jiná. Chybí souvislé cyklostezky, bezpečné úseky 
i stojany na kola. Jízda na kole je tak spíš víkendová zále-
žitost než každodenní dopravní volba.

Chodci: nejzdravější způsob pohybu, ale bez komfortu
Kyjov, jako kompaktní město, by pro chodce mohl být rá-
jem. Ale zatím není.
Úzké chodníky, dlouhé přechody, zablokované trasy, par-
kující auta na zeleni i na chodnících. A to vše běžně to-
lerované. Senioři, rodiče s kočárky, děti – ti všichni mají 
město těžko průchodné a často nebezpečné.
Generel ukazuje cestu. Teď je na nás, jestli po ní půjdeme. 
Dopravní analýza přesně pojmenovala problémy, které 
jsme roky přehlíželi. Jako dopravní inženýr a člověk, kte-
rý na ně dlouhodobě upozorňuje, vítám, že se konečně 
dostávají na papír – přehledně a oficiálně. Kyjov má teď 
jedinečnou šanci vydat se cestou, kterou úspěšně prošla 
mnohá jiná města – směrem k bezpečnějším, klidnějším 
a přívětivějším ulicím.
Máme dobré výchozí podmínky: kompaktní město, ak-
tivní občany a teď i jasně pojmenované problémy. Zbývá 
jediné – aby generel neskončil v šuplíku. Pokud ho pro-
měníme v konkrétní kroky, může být Kyjov za pár let měs-
tem, kde se dobře jezdí, chodí – a prostě lépe žije.

Petr Valihrach
zastupitel za Pro Kyjov, dopravní inženýr

Plán udržitelné mobility může být zlomem

Starý pivovar – Souboj mezi kladivem a historií
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Sbor dobrovolných hasičů Kyjov nejsou jen dospělí nebo 
zásahová jednotka JSDH  – jsou to také děti, které jsou 
sdruženy v kroužku Mladých Hasičů – Dráčci Kyjov.
V minulosti kroužek fungoval pod hlavičkou Svazu požár-
ní ochrany – pod vedením Mirka Ježka. Na přelomu 
milénia byl obnoven, to již pod názvem Dráč-
ci, aby na něj v roce 2021 navázala stávající 
parta dětí ve věku 6–15 let. Děti jsou roz-
děleny na mladší a starší – umí zacházet 
s hasičskou výzbrojí, ovládat požární stří-
kačku, dokáží se orientovat v terénu. Učí 
se pracovat v týmu a ví, že se můžou spo-
lehnout jeden na druhého. V  uplynulém 
soutěžním ročníku Dráčci dokázali, že umí. 
Svědčí o  tom jejich umístění v Mistříně, kde 
byli mladší Dráčci na 3. místě, starší žáci skončili 
v Rohatci na 2. místě a v Hrubé Vrbce získali mladší 
Dráčci 1. místo.
Zvládají disciplíny jako jsou uzlová štafeta či požární útok 
a v rámci Závodu požární všestrannosti plní úkoly typu 
střelba ze vzduchovky, značky technických prostředků 
požární ochrany či zdravověda.
Náplní schůzek však není jen dril disciplín, ale především 

radost, smích a dobrá nálada. V zimních měsících je to 
turnaj v pexesu či v Člověče, nezlob se. V prosinci za dět-
mi přijde Mikuláš, ve vánočním čase mají besídku s pře-
dáváním dárků. V období prázdnin je tu příměstský tábor 

a na konci prázdnin Noc dráčků, která je obvykle na 
Kameňáku.

Toto všechno bychom nezvládli bez nadše-
ní dětí a  podpory rodičů. Chci poděkovat 
i super týmu vedoucích, bez kterých by to 
nešlo – především Miloslavě Karské, Mar-
tině Langáškové, Josefu Čadovi a Kateřině 
Rybové. Velké díky patří i  našim hrdým 

sponzorům – A studio group Kyjov, Auto-
park Kyjov, X car centrum Kyjov, Grmolec 

servis Kyjov. Za trvalou dotační podporu, kte-
ré si velmi vážíme, děkujeme městu Kyjov a Jiho-

moravskému kraji.
V  naší partě rádi přivítáme nové Dráčky. Pokud by 
vaše děti měly o kroužek zájem, kontaktujte nás na tel: 
736 666 208 – Miloslava Karská; 602 186 278 – Antonín Ku-
chař; případně na mailu: draccikyjov.hasici@gmail.com.

Antonín Kuchař 
vedoucí kroužku Dráčci Kyjov

Po dvouleté odmlce se do ligového kolotoče vrací mladí 
basketbalisté z Kyjova. V sezóně 2025/2026 nastoupili do 
soutěží kategorií U17 (kadeti) a U19 (junioři) – a hned od 
začátku ukazují, že se s nimi musí počítat. Kadeti 
U17 postoupili do ligy přes nevyzpytatelnou 
jarní kvalifikaci. Výborné výkony potvrdili 
v  přípravném mezinárodním turnaji TU-
BANAK, ve kterém zvítězili. Z  úvodních 
čtyř domácích utkání dokázali vybojovat 
tři vítězství a v tabulce si drží 2. místo. Ju-
nioři U19 to zatím mají o něco složitější. 
Ze čtyř utkání si odnesli jedno vítězství, 
ale jejich výkony mají vzestupnou tendenci. 
Tým je složen převážně z hráčů nižších věko-
vých kategorií, ale bojovnost ani chuť se zlepšo-
vat jim nechybí. „Jsme rádi, že se po dvou letech opět 
můžeme účastnit ligy. Kluci na sobě makají a postupně 
se dostávají do tempa. Hlavním cílem je získávání zku-

šeností v druhé nejvyšší dorostenecké soutěži – tak, aby 
tito hráči doplnili družstvo mužů a pomohli k návratu do 
II. ligy,“ říkají trenéři Ingr a Mezihorák, kteří věří, že forma 

týmů půjde ještě nahoru. 
Basketbalový klub Jiskra Kyjov hledá nové hrá-

če a hráčky! I v letošní sezóně probíhá oblí-
bený „Sportík“ – pohybová průprava zamě-
řená na basketbal pro nejmenší. Zároveň 
zveme všechny děti ročníku 2014 a mlad-
ší, které si chtějí vyzkoušet basketbal, aby 
přišly na náš trénink. V  případě zájmu 

kontaktujte trenéra Radima Mezihoráka – 
774 531 172. Informace o  klubu, domácích 

zápasech a novinkách najdete na našem webu 
www.jiskrakyjov.cz nebo na Facebooku.

Radim Mezihorák a Josef Ingr

Klub českých turistů, odbor Vřesovice, vás zve na 6. ročník 
výšlapu na Bradlo (543 m. n. m.). Akce se uskuteční v so-
botu 8. 11. (start 8:00–13:00 v Komunitním centru ve Vře-
sovicích, konec 15:00 tamtéž). Na výběr jsou dvě trasy (6 
a 8 km), které vás provedou krásnou chřibskou přírodou 
a zajímavými místy. Na startu obdržíte mapku s popisem 
trasy. Každý účastník získá diplom a dárek. Odměny če-

kají také na nejmladšího, nejstaršího a nejvzdálenějšího 
účastníka či na nejpočetnější rodinu. Výšlap se započítává 
do soutěže O zlatého turistu 2022–2026. Zveme všechny 
milovníky přírody! Více informací získáte na: kct-vresovi-
ce.webnode.cz nebo na tel: 739204309.

Miroslav Vaculík
předseda KČT, odbor Vřesovice

Dráčci Kyjov hledají posily

Kyjovští basketbalisté jsou zpět v lize

Zveme vás na výšlap na horu Bradlo



PLACENÁ INZERCE

Technické parametry lůžka
Vnější rozměry lůžka (d x š) ...........................................................219 x 104 cm

Výška ložné plochy bez matrace......................................................40 - 80 cm

Maximální hmotnost pacienta................................................................. 165 kg

Kolečka .................................................................................. brzditelná, kovová

Přepravní rozměry pro osobní odběr lůžka

DOPLŇKOVÉ VYBAVENÍ

www.luzka.cz Pro více informací ohledně doplňkového
vybavení navštivte eshop.zptech.cz

Při vlastním odvozu a dovozu lůžka
účtujeme manipulační poplatek 250 Kč.

Možnost pronájmu nebo prodeje.

P

epravní rozměry pro osobníí odběr lůžka
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pujcujeme@luzka.cz
   775 776 123
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Objednáte Dovezeme Namontujeme Zaškolíme

Skládací konstrukce Elektricky polohovatelné Servis v ceně pronájmu

 1400 Kč
    měsíčně včetně DPH

za lůžko, matraci, hrazdu a hrazdičku

PEČOVATELSKÝCH

LŮŽEK

PŮJČOVNA

Půjčujeme sedm dnů v týdnu, 
dodáváme velmi rychle,
ozvěte se nám.

K lůžkům si můžete pronajmout i další doplňkové vybavení za zvýhodněnou cenu

jídelní stolek noční stolek chodítko

tel. 518 398 765
kariera@candyplus.cz
www.candyplus.cz

Rozšiřujeme výrobu a 
hledáme nové kolegy

Buďte součástí výroby cukrovinek pro celý svět!

TECHNOLOG 
VÝROBY

MISTR VÝROBY

ELEKTROMECHANIK

• Stabilitu silného zaměstnavatele
• 25 dnů dovolené
• Měsíční přídel cukrovinek
• Zvýhodněný telefonní tarif
• Firemní stravování
• Možnost okamžitého nástupu

NABÍZÍME



PLACENÁ INZERCE

PRODEJ
DŘEVĚNÝCH
BRIKET
&PELET

*  Garance nejvýhodnější ceny

 *  Nabízíme vlastní výhodnou   
   dopravu vozem s hydraulickým 
    čelem a složení elektrickým 
    terénním paletovým 
        vozíkem na místo

Tel.: 721 448 070
Družstevní 21
Bučovice-Vícemilice

www.brikety-bucovice.cz

Cena od

5700 Kč
za 1000 kg

�����������������������

�����������������
montessorikyjov.cz

����
�
���������
���
	���������

�������������������������

��������������
��� ­�����������

21. ledna 2026zápis

in Week

in Week

Vyberte letos dárky z KyjovaVyberte letos dárky z Kyjova

Objednejte na e-shopu a vyzvedněte přímo u nás 
Předání možné po předchozí domluvě i o víkendu!

in Week

www.inWeek.c
z

microgreens bez zalévání zdravý životní styl domácí pěstování 

Boršovská 2617/81

Umíme dárky na poslední chvíli... 
                    ...a podpoříte kyjovskou firmu  

Otevřeno
9 - 15:30 hod
jinak dle domluvy

Všechny
produkty
po načtení
QR kódu

Cvičení ve vodním prostředí působí blahodárně nejen 
na tělo, ale i na psychiku. Příjemný pocit lehkosti a nad-
nášení vás dokáže zbavit stresu a únavy. Cvičení je ne-
náročné, vhodné i pro osoby s nadváhou nebo obezi-
tou, pacienty s problémy s klouby a po úrazech. Voda 
pomáhá kloubům být flexibilnější a  jejich rozsah po-
hybu se zvyšuje, protože pomáhá udržovat svaly pod-
dajné. Cvičení je vhodné i na zhubnutí. Odpor vody je 
v závislosti na rychlosti provádění cviků mnohem vyšší 
než odpor vzduchu, což zvyšuje intenzitu cvičení a sou-

časně masíruje svalstvo. Do pohybu se výrazně zapo-
jují všechny části těla. To má vliv na vytrvalost, posílení 
a tvarování těla. Protože tělo ve vodě váží méně, nedo-
chází k zatěžování kloubů, vazů a páteře. Voda skvěle 
odlehčuje, což ocení lidé s problémy s klouby a také při 
rehabilitaci. Systematické cvičení ve vodě má příznivé 
účinky na činnost srdce a posílení cév.

Každou druhou středu v měsíci probíhá v bazénu cvi-
čení seniorů v  době od 18:15  do 19:00. V  relaxační 

Cvičení v bazénu má pro seniory výhody
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Děti, přijďte si zacvičit 
Koordinační průprava pro děti od 2 do 12 let se zaměřu-
je na rozvoj koordinace, rovnováhy, obratnosti a základ-
ních pohybových dovedností formou her a  zábavných 
aktivit. Instruktoři vedou děti tak, aby si k  pohybu vy-
tvořily pozitivní vztah a radost z pohybu jim zůstala i do 
dalších let. Důraz je kladen na pohyb hrou, protože prá-
vě radost a hravost jsou tím, co děti k pohybu motivu-
je nejvíc. Tréninkové jednotky probíhají každou středu 
v tělocvičně ZŠ Újezd a jsou rozděleny podle věku dětí:

•	 MINI PŘÍPRAVKA – od 16:00 do 16:50 cvičení dětí s rodiči
•	 I. skupinka – od 17:00 do 17:50
•	 II. skupinka – od 18:00 do 18:50

Barbora Veselá
Sportovní akademie Kyjov

Z našeho města | KYJOVSKÉ NOVINY

Charita Kyjov otevřela 
nový šatník

Koncem října jsme v Kyjově otevřeli Charitní šatník s cen-
trem potravinové pomoci na adrese Žižkova 1033, který 
jsme převzali od spolku Omega plus. Spolek nadšenců 
zde pod vedením pana Vladimíra Výlety působil s  šat-
níkem již 20 let a členové se věnovali i další charitativní 
a  humanitární pomoci. Všem patří upřímné poděko-
vání. Díky jejich nasazení, ochotě a srdci na správném 
místě se podařilo vytvořit prostor, kde pomoc a lidskost 
neznamenají jen slova, ale skutečné činy. Jejich dlouho-
leté odhodlání pomáhat druhým dává šatníku skutečný 
smysl.
Díky vám má Charitní šatník s centrem potravinové po-
moci duši. A lidé prožívající těžké chvíle zase místo, kde 
najdou nejen podporu, ale i naději.
Šatník nabízí pomoc lidem v nouzi. Materiální či potra-
vinovou podporu mohou získat na doporučení. Zároveň 
je otevřen i veřejnosti – přijímá čisté a zachovalé obleče-
ní k dalšímu využití. Případně si můžete vybrat ošacení 
za symbolický příspěvek.
Více informací poskytne pan Jaromír Dobeš, tel. 
734 545 782. Otevřeno je v úterý a ve čtvrtek, vždy od 9:00  
do 14:00.

Petra Goliášová
ředitelka Charita Kyjov

zóně, kde je teplá voda a  přiměřená hloubka, prová-
díme cvičení s  malými pomůckami do vody. Zbývající 
čas můžete využít např. pro relaxaci ve vířivce. Cvičení 
je zahrnuté do ceny vstupného. Je možné využít i slevu 

pro seniory. Vodní fitness může provozovat prakticky 
každý bez ohledu na věk nebo plavecké dovednosti. 

Helena Pauerová
instruktorka plavání

Kontakt: 
+420 604 334 549
detivpohybu@email.cz 

FB: DĚTI v pohybu
IG: _deti_v_pohybu_ 
www: deti-v-pohybu.cz
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Dům kultury
21. 11. (PÁ) 19:00	 divadelní sál
Classicum Mozarteum / koncert 
roku 2025  – Zveme vás na hudeb-
ní večer, který propojuje klasickou 
hudbu s  mladistvou energií a  oso-
bitým pojetím. Projekt CLASSICUM 
MOZARTEUM se představí s progra-
mem, jehož základ je postaven na 
operní tvorbě Wolfganga Amadea 
Mozarta. Obsazení: Lukáš Sidorják, 
operní pěvec s  téměř patnáctile-
tou praxí; Ilaybüke Algür, klavíristka 
a  skladatelka původem z  Istanbulu, 
absolventka Pražské konzervatoře; 
Inspiratio Quintet, dechový kvintet 
složený z  mladých a  talentovaných 
hudebníků, který získal ocenění na 
mezinárodních soutěžích. Vstupné 
490 Kč.

22. 11. (SO) 20:00	 estrádní sál
KATEŘINSKÁ ZÁBAVA  – K  tanci 
a  poslechu zahraje cimbálová mu-
zika. Vystoupí jednotlivé složky Slo-
váckého souboru Kyjov. Vstupné 
100 Kč. 

26. 11. (ST) 19:00	 divadelní sál
DVA NAHATÝ CHLAPI – Bláznivá ko-
medie kontroverzního francouzského 
autora. Seriózní advokát, věrný man-
žel a otec dvou dětí, se jednoho dne 
probudí nahý v posteli se svým kole-
gou z práce. Ani jeden netuší, jak se 
do této situace dostali. Hrají: Martin 
Zounar, Martin Kraus, Martina Rando-
vá, Daniela Šinkorová nebo Michaela 
Dittrichová. Autor: Sébastien Thiéry. 
Režie: Antonín Procházka. Produkce: 
Divadlo Metro. Vstupné 590 Kč. 

30. 11. (NE) 12:00 Masarykovo nám.
Adventní trh s  rozsvěcením vá-
nočního stromu – od 12 do 18 ho-
din prodej řemeslného, dárkového 
zboží a občerstvení
V DK:
13:00–17:00 promítání pásma krát-
kých pohádek
12:00–18:00 dílničky pro děti
Pódiový program před radnicí: vy-
stoupení žáků ZUŠ Kyjov z  pěvec-
ké třídy pana učitele Maria Kudely, 
koncert moravské folklór-rockové 
kapely Koňaboj, andělé na chůdách.
17:00 ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO 
STROMU
Venku: Ježíškova pošta, fotokoutek, 

vyhlídkové kolo, dětský kolotoč
Vstup volný
Již v předprodeji:
3. 12.  Kouzlo Vánoc – Grande Moravia 
Ladislava Pavluše
8. 12. Hanka – je naprosto nezbytné / 
koncert 
9. 12. Dechové trio Hodonínského sym-
fonického orchestru a Viva Brass kvintet 
Bratislava / vánoční koncert
11. 12. Screamers – Vánoční speciál

Vlastivědné muzeum
11. 11. 2025–11. 1. 2026  (ÚT) 8:00–16:00
POZNALA DUŠE ANDĚLA  – V  ad-
ventním a vánočním čase jsme pro 
vás připravili výstavu s názvem „Po-
znala duše anděla“. Rádi bychom 
poukázali na to, jak jsou exponáty 
spjaté s  těmito nebeskými posly 
zastoupeny v  rozličných muzejních 
fondech, a  přispěli tak k  atmosféře 
radostného čekání nejen na vánoční 
dárky hmotné, ale hlavně na ty du-
chovní. Vernisáž proběhne v sobotu 
15. 11. za účasti kyjovského děkana 
Pavla Stušky a za doprovodu farního 
sboru ze Bzence, jenž si připravil tři 
skladby s andělskou tematikou.

29. 11. (SO) 10:00–16:00
ADVENT V MUZEU - Sobotní advent-
ní tvoření: zdobení perníčků – Anna 
Pantlíková, zhotovení vánočních oz-
dob z korálků – Dagmar Charvátková, 
tvoření adventních věnců a  vánoční 
výzdoby  – Věra Švábová. Můžete si 
koupit materiál k tvoření, nebo si při-
nést vlastní. Vstupné 50 Kč.

Stálá expozice MUSEUM PICTUM 
a herně-naučná hra PRŮVODCE PO-
ZNÁNÍM zůstávají.

Radniční galerie
Ateliér Doumělky
Výstava amatérských výtvarnic, kte-
ré nám představí své obrázky inspi-
rované přírodou, obyčejnými věcmi 
kolem nás. Obrazy jsou tvořené růz-
nými výtvarnými technikami. Verni-
sáž se uskuteční 5. 11. 2025 v 17:00 
za hudebního doprovodu Babského 
ucha. Výstava potrvá do 30. 11. 2025.

Městská knihovna
5. 11. (ST) 17:00 – studovna-čítárna. 
Cestovatel Petr Nazarov: Pěšky 
kolem Česka. Vyprávění cestova-
tele Petra Nazarova o cestě českou 
krajinou i cestě do vlastní duše. 

6. 11. (ČT) 17:00 – studovna-čítárna. 
Miloslav Inocenc Černý: Alterna-
tivní hudba napříč žánry. Zveme 
Vás k  hudebnímu pořadu s  posle-
chem LP desek. 

11. 11. (ÚT) 17:00 – studovna-čítárna. 
Beseda se spisovatelkou Lenkou 
Chalupovou. Přerovská rodačka 
Lenka Chalupová, úspěšná čes-
ká autorka mnoha knih nejenom 
s historickými tématy bude hostem 
knihovny.

13. 11. (ČT) 17:00 – studovna-čítárna. 
Manželé Márovi: Tentokrát s poví-
dáním o  cestě po Barmě a  Vietna-
mu. 

18. 11. (ÚT) 17:00 – studovna-čítárna. 
Lékařská přednáška: Mgr. Monika 
Fojtíková, PharmDr. Hana Jurko-
vičová: Lékové informační cent-
rum a  konzultace v  nemocniční 
lékárně. Přednáška proběhne ve 
spolupráci s  Nemocnicí Kyjov, ga-
rant přednášky: Mgr. Juraj Bakič. 

20. 11. (ČT) 17:00 – studovna-čítárna. 
Knihovna čte poezii! V rámci festi-
valu Den poezie uvádíme literární 
pořad s autory regionu. Téma: Bez-
moc je cizí zem. Hosté: Hudební do-
provod: Bělásci.

25. 11. (ÚT) 17:00 – studovna-čítárna. 
Mgr. Ing. Václav Dvořan: Cesta za 
zatměním Slunce do USA. Severo-
západem USA po souši i knižně. 

26. 11. (ST) 17:00 – studovna-čítárna. 
Přednáška Charity Kyjov na téma: 
Krize ve vztahu. Lektoři Pavla 
a  Robert Hájkovi. Bližší informa-
ce k  události budou zveřejněny na 
webu www.kyjov.charita.cz. 

27.  11.  (ČT) 17:00  – studovna-čítárna. 
Divadlo na plátně: 4000 dnů. K ne-
dožitému výročí 80 let Hany Ma-
ciuchové uvádíme inscenaci Divadla 
Ungelt pro promítání na plátně. Ka-
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pacita omezena. Vstup: 150 Kč. 
Vstupenky je možno zakoupit na 
pultě knihovny.

Klub Bárka
Posláním  Klubu Bárka je pomáhat 
dětem a mládeži od 7 do 26 let z Ky-
jova a  blízkého okolí. Poskytovat jim 
bezpečné zázemí, informace, odbor-
nou pomoc a podporu při řešení pro-
blémů v dospívání. Služba je zdarma 
včetně tvořivých dílen, bijáku i besed. 
Najdete nás za plátnem letního kina, 
na adrese Sv. Čecha 1429/4 b, Kyjov, 
tel.: 777 128 849, nebo e-mail: barka@
kyjov.charita.cz.

Plánované akce:
10. 11. (PO) – tvoření z pryskyřice
18. 11. (ÚT) – výroba svíček
24. 11. (PÁ) – výroba adventních věnců
1. 12. (PO) – pečení perníčků
5. 12. (PÁ) – Mikuláš
otevírací doba: PO-PÁ 13:00–17:00
otevírací doba během prázdnin: 
PO-PÁ 10:00–14:00

Educante, z.s.
6. 11. (ČT) 08:00–16:30 přednáškový 
sál Městské knihovny Kyjov
Náročná komunikace v praxi – od-
borný kurz nejen pro neformálně pe-
čující a pracovníky v  sociálních služ-
bách. Mgr. Hana Heisová  nás naučí 
pokročilé techniky zvládání konflik-
tu, deeskalace napětí a  efektivního 
vyjadřování i  v  náročných momen-
tech. Nutné přihlášení, více informací 
na plakátech. Vstupné 600 Kč.

7. 11. (PÁ) 14:00–16:00 herna Educa-
nte, Moravská ulička. 
Sebeobhájci  – pravidelné setkání 
dospělých s mentálním handicapem.

11.  11.  (ÚT) 15:00–17:00  kavárna 
Longus
Kavárna pro pečující  – pečujete 
o  svého blízkého a  hledáte místo, 
kde si můžete odpočinout, sdílet své 
zkušenosti a načerpat sílu? Připojte 
se k nám na pravidelném setkávání 
svépomocné skupiny určené právě 
pro vás – pro ty, kteří pečují srdcem.

12. 11. (ST) 16:00–17:30 čítárna Měst-
ské knihovny Kyjov
Prevence poruch řeči pro rodiče 

dětí od 2,5 let – zveme vás na uži-
tečnou a  praktickou přednášku za-
měřenou na rozvoj řeči a  prevenci 
komunikačních obtíží u malých dětí. 
Tématem provede Mgr. Světlana 
Pelclová. Vstupné 50 Kč.

21. 11.  (PÁ) 17:00–19:00 přednáško-
vý sál Městské knihovny Kyjov
MUDr. Tomáš Lebenhart,  inspira-
tivní člověk, lékař, autor knih (např. 
Svlékl jsem bílý plášť, Příběhy nejen 
z  ordinace). Tentokrát o  léčení po-
mocí homeopatie. Nutné přihlášení, 
více informací na plakátech. Vstup-
né 500 Kč.
Educante z.s. - Centrum péče o  ro-
dinu. Poradna: knihovna, 1. patro, 
každý den 7-15 hod.
tel: 776 076 237.

Kino PANORAMA –
program
Milí diváci, z důvodu rekonstruk-
ce vzduchotechniky bude kino Pa-
norama od 3. listopadu do 14. pro-
since 2025 uzavřeno. Děkujeme za 
pochopení.
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Nový T-Roc 

Kombinovaná spotřeba a emise CO₂ modelu T-Roc: 5,5 – 6,4 l/100 km, 126 – 145 g/km. Vyobrazený vůz je ilustrativní a obsahuje prvky příplatkové výbavy. Více na volkswagen.cz

Od 714 900 Kč

Autorizovaný prodejce Volkswagen 

TOP CENTRUM car
Brněnská 4031, 695 01  Hodonín, tel.: +420 518 389 811, www.topcentrumcar.cz

PLACENÁ INZERCE


